

压岁钱该咋用,理财专家告诉你

本报“我是小小理财家”系列讲座启幕

文/本报记者 李娜 片/见习记者 吕奇

15日上午,本报举办的“我是小小理财家”系列教育讲座第一场在建设银行烟台分行举行。来自市区各学校的小记者及其家长共计200余人参加了这次活动。现场举行的辨别真假人民币、管理压岁钱等诸多互动内容,让小记者们收获颇丰。



小记者们在理财讲座上收获了丰富的知识,还赢得了各类奖品。

相关链接

情定终身

“金”婚一生

“愿得一心人 白首不相离”。2014年有双春,宜嫁娶,结婚高峰也伴随来到,黄金成为情侣及亲朋好友间传递爱意的理想载体。据了解,“建行金”婚庆系列黄金产品包括并蒂成双、一生相依、同生同福、相濡以沫、龙凤聚福、幸福好日子、福钱、富贵有余金钱等产品。并蒂成双正面并蒂莲有“花中君子”之称,并蒂莲,茎杆一枝,花开两朵,是荷花中的极品,为吉祥、喜庆的征兆,善良、美丽的化身,象征夫妻恩爱,美满幸福,永结同心。传统古钱币造型的福钱、龙钱、招财进宝金钱等,常常被父母选择给儿女结婚时压箱底、缝被角等,取意富贵荣华,天地佐证。

为回馈和答谢广大客户,2014年1月1日至3月31日,建行倾情推出了限时优惠活动,内容丰富多样,多种产品让利,让客户畅享更多的价格优惠。详询建行各营业网点。

建行龙卡信用卡介绍

一、鲁通汽车卡

鲁通汽车卡是建行为私家车量身定做的一款优势IC信用卡,除具有信用卡产品所有基本功能,在此基础上,建行还为私家车主增设了每周免费洗车、加油1%优惠、积分兑油、保险分期优惠、网点柜台优先、道路救援、高速ETC不停车优惠等特色权益。

一是每周免费洗车,建行拥有遍布全市60多个洗车网点,客户可自由选择,一年提供52次免费洗车,每周一次,平均一次只需3.8元(200元年费/52次);

二是加油优惠,建行与中石化公司联合推出了“加油优惠”,到指定加油站加油消费,按消费金额的1%进行积分累计,1个积分等同于1元,可直接使用积分免费加油,也可使用积分在中石化网站进行积分换礼,同时可享受建行信用卡积分,因此客户可享多重积分回馈;

三是车险分期优惠,建行与人保、平安电话车险开展6期0利息0手续费的分期合作,客户只需拨打相应保险公司客服电话,申请建行分期即可;

四是积分兑油,汽车卡积分累计5万分起,按照千分之四兑换加油费,客户拨打4008200588申请兑换即可;

五是道路救援,客户卡拨打24小时客户服务热线,免费享受全国道路救援服务,包括现场快修(换备胎、泵电、每年每项各3次)和就近拖车(限15公里,每年3次),超过标准的费用由客户自理;

六是高速公路ETC不停车服务,与省公路局合作,实现全省高速公路ETC通道不停车,过路费9.5折优惠,目前建行开展办理消费单笔满99元,即送价值370元OUB设备一个。

七是柜台优先,客户到建行网点刷汽车卡享受柜台优先叫号VIP服务。

二、芭比美丽卡

建行首推第一张异形卡,针对自信时尚女性推出的,享有“约会星期六”双倍积分、“每月情人节特惠活动”、积分兑换芭比娃娃等权益,可参考折页。(注:折页上赠送U盘活动已结束)

三、My love 个性化信用卡

建行推出DIY制作卡面的个性化信用卡,可自行设计卡片,如全家福、亲子照、宠物照片等个人喜爱的照片,上传至建行总行,专属个人信用卡。

◆理财知识让小记者们眼界大开

“人民币、英镑、美元、韩币、港元……哇,有这么多种货币啊!”小记者们掰着手指头惊讶地说。活动一开始,建设银行烟台分行的工作人员给孩子们讲解了货币知识,让孩子们大开眼界。

认识货币,辨别真货币,我是点钞高手、信用卡小知识等多个环节,再加上接龙游戏等,整个活动张弛有度,笑声不断。特别是在辨别真假人民币时,小记者们都瞪大眼睛找不同;很快“一摸二看三听”的方法被孩子们掌握了。在学习点钞的时候,双胞胎兄弟张腾、张航两人拉

开比赛,并直呼“原来点钞好麻烦好累啊”。直到活动结束后,还有小记者在练习学到的点钞本领。

“小朋友们,你们知道吗,从小学到大学,你们的成长要花费家长几十万元的费用。”听建设银行烟台分行工作人员讲到这里,坐在下面的孩子发出感慨的声音,“天呢,那么多啊!”一个个掰着手指头跟着理财师算自己的压岁钱该怎么“钱生钱”,并认识到自己不能随便花费爸妈的辛苦钱。

上二年级的赵文博7点半左右就到了金都大厦,指着自己的号码牌说,

“你看我是这一组的第一号,我是第一个到的。”赵文博说,为了参加小小理财家的活动,早上6点多就起床了,在假期他通常都是睡到8点钟才起床的。聪明又活泼的他回答了好几个问题,被评为“优秀理财家”,赢得了一个小黄人玩偶。记者在现场看到,前来参加“我是小小理财家”的小记者们都获得了建设银行提供的精美礼品。

通过小小理财家教育讲座,不仅小记者们学到了很多金融知识,前来参加活动的家长们,也认识到了理财对孩子教育的重要性。

◆用银行业务管理压岁钱很省心

“为何不给孩子的压岁钱做个理财呢?”面对这个问题,家长的回答是不知道如何来理财,或者是觉得只是一笔小钱单独打理没有必要。

“其实,从小培养孩子的理财意识很重要。理财并不是一定要等到长大以后再学习的,正确的金钱观、价值观,以及良好消费习惯,要从小培养。”建设银行烟台分行个人金融部经理张庆在讲座现场向小记者和家

长们说道。据了解,理财意识的形成和发展分四个阶段:6岁以前为萌芽期,7岁—12岁为确立期,13—18岁为发展期,18岁以后为升华期。

张庆在给孩子们讲理财知识的时候介绍,零存整取就是一个很简单的理财方式,在子女教育金方面特别适合。零存整取的起存门槛低,可根据客户家庭承受能力自由设定存款金额,积少成

多,可实现涓涓细流汇成江河,是实现客户合理控制开支、养成良好的资金结余习惯的好帮手。零存整取可选择的存款期限分别是一年、三年和五年,操作起来也容易。

另外,张庆介绍说,有“懒人理财”之称的基金定投,也适合孩子教育成长的理财计划,让孩子参与自己的理财项目中,既能丰富孩子的知识,又能培养孩子正确的金钱观、价值观以及财商。

◆信用卡能省钱,也是理财一部分

“孩子们你们爸爸妈妈洗车多少钱一次?”在讲座现场建设银行信用卡中心经理曹凤芹提出这个问题后,得到的答案是20元、25元、30元。而建设银行推出的鲁通汽车卡,年费为200元,一年52个周每周都可以洗车一次,算下来每次洗车只用3.8元。

“合理使用信用卡,省钱也是理财的一部分。”曹凤芹说。随着经济发展,市民使用信用卡越来越多。选择一个能够省钱方便的信用

卡,也是节省开支的一种方式。

据了解,鲁通汽车卡是建行为私家车主量身定做的一款优势IC信用卡,除具有信用卡产品所有基本功能,如消费信贷、结算、分期等,在此基础上,建行还为私家车主增设了每周免费洗车、加油省1%优惠、积分兑油、保险分期优惠、网点柜台优先、道路救援、高速ETC不停车优惠等特色权益。

此外,建设银行还针对时尚女性推出了“芭比

美丽卡”“My love个性化信用卡”等。市民可以DIY自行设计信用卡,信用卡上可以是全家福、亲子照、宠物照片等个人喜爱的照片。将照片上传至建行总行,就可以订制专属个人的信用卡了。

小记者们听了曹经理的讲解,纷纷感叹:“原来信用卡不仅是能在没钱的时候透支使用,还能提供这么多的服务,怪不得爸爸妈妈都喜欢办信用卡。”“信用卡用途真多,要是我们小孩子也能办理就好了。”



讲座上,小记者们踊跃举手回答问题。



小记者认真鉴别手中钞票的真伪。



小记者们正在进行点钞比赛。



工作人员在教小记者正确的点钞方法。



荣获一等奖的小朋友与妈妈合影。